

6.20  
THURSDAY  
希伯來書  
2:5-18

既然這些兒女都是有血肉的人，耶穌本身也同樣取了人性。這樣，由於他的死，他能夠毀滅那掌握死亡權勢的魔鬼，並釋放了那些因為怕死而一生處在奴役下的人。很明顯地，他不是幫助天使，而是幫助亞伯拉罕的子孫。所以，他必須在各方面與他的弟兄姊妹們相同，在上帝面前作他們仁慈而可靠的大祭司，好使人的罪得到赦免。因為他親自經歷過被試探、受折磨的痛苦；他現在能夠幫助那些被試探的人。（來2:14-18）

## 主是受苦者

希伯來書作者描述耶穌擁有血肉與人性，而祂也是唯一的大祭司，祂經歷試探和折磨，並且通過祂的復活，顯明超越死亡的權勢。有學者指出，初代教會在羅馬帝國統治下面對許多來自政治與族群的壓迫。也因此，希伯來書的作者透過強調耶穌的受苦，來鼓舞當時的基督徒，要相信那勝過苦難與死亡的基督。

主耶穌所經歷的苦難是極為真實的，包括肉體酷刑，以及被眾人及上主棄絕，是深體與心靈雙重的折磨。祂的血淚代表了所有的無辜者，也反映出世界的邪惡與暴力。遠藤周作的文學作品《沉默》中有個段落，是一位基督徒面臨生死抉擇，要嘛踐踏聖像，要嘛被當眾處死，在掙扎之際，他耳邊彷彿聽見耶穌的聲音：「踏下去吧！我是為了要讓你們踐踏才出生到這世上，為了分擔你們的痛苦才背負十字架的」。這部作品探討了人對耶穌受難的詮釋，也透過故事情節刻畫了信仰與人性的難題。

基督徒所認識與效法的主耶穌，不是享盡榮華富貴或享受阿諛崇拜的神，而是謙卑的服事者，真實的受苦者，祂深刻理解我們的痛苦，並且犧牲自己，成為世人的救贖。願我們認罪悔改，徹底信靠與追隨祂！

基督是為了誰而順服並且受苦？

甜蜜親子報

### 兒童要理問答

問 基督是為了誰而順服並且受苦？  
答 為了聖父所賜給祂的那些人。

問 基督在世上過的是怎樣的生活？  
答 貧窮和受苦的生命。

問 基督是怎樣受死的？  
答 祂痛苦和羞辱地死在十字架上。

經文 因為祂自己既然經過試探，受了苦，就能夠幫助那些被試探的人。  
(希伯來書 2章 18節 · 新譯本)



「為了我們的罪孽被壓傷；使我們得平安的懲罰加在祂身上，因祂受了鞭傷，我們才得醫治。」（以賽亞書53章5節）這一切都是父神的愛，是千真萬確的歷史，記載在聖經裡。因著感謝父神賜下耶穌拯救我們，我們也有力量可以去愛！（《甜蜜親子報》【兒童要理問答】全文請至TCNN閱讀）



拯救我的上主，我願回應耶穌的恩典，將愛與溫暖傳遞給更多人。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。